

哈尔滨国际冰雪节开启 八方游客共享冰雪盛宴

火出圈的“哈尔滨”再掀热潮

1月5日晚,在漫天烟火的照耀下、在欢快悠扬的歌声中、在此起彼伏的欢呼声中,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界启幕,来自四面八方的游客共同领略这场冰雪盛宴。

冰雪节再添一把火

冰雪节,对哈尔滨人来说,是一个特别的假期。据《哈尔滨市人民政府办公厅关于2024年哈尔滨市部分节假日安排的通知》,1月5日全市公休1天。

本届冰雪节围绕冰雪节庆、冰雪文化、冰雪艺术、冰雪体育等七大板块,推出百余项特色活动。自1985年哈尔滨举办首个以冰雪活动为主题的国际性节庆活动以来,中国·哈尔滨国际冰雪

节已成为与日本札幌冰雪节、加拿大魁北克冬季狂欢节和挪威奥斯陆滑雪节齐名的四大冬令盛典之一。

不仅有排队打卡的冰雪大世界,还有市井气洋溢的红砖街早市,行李箱摞成小山的洗浴中心,排号起码一小时的铁锅炖……冰雪节,只是为近来火出圈的“哈尔滨”再添把火。

这几天,来自广西的11个“砂糖橘”引发网友

“追更”。这群小朋友北上研学,受到“哈尔滨”无微不至的照顾。冰雪节当天,广西省方面传来消息,多批砂糖橘紧急发往冰城,赠送东北“老铁”,“投橘相报”。

5日,除了冰雪大世界、中央大街等热门景点,在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆前,有大批参观者在寒风中排起长队,“铭记历史,吾辈自强”为旅程增添厚度。

旅游收入达历史峰值

中国旅游研究院1月5日发布的“2024年冰雪旅游十佳城市”中,哈尔滨位列榜首。2024年元旦3天假期,哈尔滨市累计接待游客304.79万人次,实现旅游总收入59.14亿元,均达到历史峰值。

有人说,这一切缘于“哈尔滨”变了。切块摆盘的冻梨,新鲜出炉的索菲亚大教堂甜点,1.5米长的冰糖葫芦,撒糖的豆腐脑,用勺子吃的烤红薯……这座东北城市仿佛一夜间开悟,让人们感到“熟悉又陌生”。熟悉的是每年冰雪季都喧嚣热闹,陌生的是旅游业催生出一系列“倾我所能、尽



11名来自广西南宁的小朋友——“小砂糖橘”结束漠河游学之旅,来到哈尔滨极地公园,与企鹅亲密互动

我所有”。

“以前旅游季人也多,但没今年这么火爆。现在最火的店一天翻台400桌左右,接待能力接近饱和。”

山河屯铁锅炖创始人姚立龙说,为了更好地照顾游客,公司组织了爱心车队,在各个景区提供免费接送服务。

“有求必应”温暖游客心

看似偶然,“哈尔滨”的爆火实则有迹可循。“我姓哈,喝阿哈,五湖四海谁都夸……”去年9月以来,哈尔滨文旅部门策划推出颇具“网感”的宣传片,符合年轻人喜好的短视频密集发布,为冬季旅游积累人气。

一波波热度袭来,“哈尔滨”继续“上大分”,“一天一个新花样”。地铁方面推出

免费“地铁摆渡票”,文旅部门发布大雪人地图和旅游攻略,中央大街为地下通道铺地毯,交通指示牌被连夜更换,暖心志愿者免费提供红糖姜茶……“哈尔滨”“有求必应”,政府部门和普通市民满腔热忱,感染着四方游客。

哈尔滨国际冰雪节前夕,哈尔滨市委宣传部、市

文明办在全市启动“激情迎亚冬·窗口展风采”文明服务品质提升专项行动。以客为先、以客为尊、以客为亲,并围绕服务品质提升开展“滨滨有礼”行业风采展示活动、“窗口服务体验官”活动等6项主题活动,聚焦“吃住行游购娱”,共同打造“冰雪文化之都”。

据新华社

两部门推出金融举措支持住房租赁市场发展

中国人民银行、国家金融监督管理总局日前发文,从加强住房租赁信贷产品和服务模式创新、拓宽住房租赁市场多元化投融资渠道、加强和完善住房租赁金融管理等方面推出17条举措,支持住房租赁市场发展。

为加快住房租赁金融市场规范发展,金融管理部门起草了《关于金融支持住房租赁市场发展的意见(征求意见稿)》,并于2023年2月向社会公开征求意见。中国人民银行相关人士介绍,在意见征求期间共收到有效意见60条,大多数意见已吸收采纳。此次两部门正式发布关于金融支持住房租赁市场发展的意见,自2024年2月5日起施行。

新发布的意见明确,加大住房租赁开发建设信贷支持力度。支持商业银行向房地产开发企业、工业园区、农村集体经济组织、企事业单位等各类主体依法合规新建、改建长期租赁住房发放住房

租赁开发建设贷款。住房租赁开发建设贷款期限一般为3年,最长不超过5年。

意见提出,满足团体批量购买租赁住房的合理融资需求,住房租赁团体购房贷款的期限最长不超过30年。意见还明确支持发放住房租赁经营性贷款,鼓励商业银行积极探索适合住房租赁相关企业需求特点的金融服务模式和金融产品。

在拓宽住房租赁市场多元化投融资渠道方面,意见提出,拓宽住房租赁企业债券融资渠道,支持发行住房租赁担保债券,稳步发展房地产投资信托基金,引导各类社会资金有序投资住房租赁领域。

此外,意见强调加强和完善住房租赁金融管理,严格住房租赁金融业务边界,加强住房租赁信贷资金管理,规范住房租赁直接融资产品创新,防范住房租赁金融风险。

据新华社

新闻速览

国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成首航

国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”1月7日安全靠泊上海吴淞口国际邮轮港,3000多名游客井然有序地下船,航程1119海里的商业首航圆满完成。

2024年1月1日,“爱达·魔都号”开启商业首航,执行上海至韩国济州、日本长崎和福冈为期七天六晚的航程。

据新华社

6.3米!世界最大直径钻孔桩完成浇筑

1月7日上午,在甬舟铁路西堠门公铁两用大桥5号墩建设现场,随着5#-12钻孔桩最后一方混凝土灌注完成,标志着世界最大跨度公铁两用大桥和世界最宽跨海大桥——西堠门公铁两用大桥,5号主墩18根6.3米钻孔桩混

凝土全部灌注完成,大桥建设取得阶段性进展。大桥全长3118米,主跨采用1488米斜拉悬索协作体系,桥面宽68米,是在建的世界最大跨度公铁合建桥梁和世界最宽跨海大桥。

据央视新闻

山东电力实现充电站“县县全覆盖”

记者从国网山东省电力公司获悉,截至2023年底,山东电力累计建成充电站2373

座、充电桩1.6万余台,实现电站“县县全覆盖”,乡镇覆盖率超过70%。

据新华社